

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Boletín de Noticias
Aprobado de Gaceta
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 826
Interurbano... 91

Viernes 15 Junio de 1935

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Morales
número 8
Año XXX.—Núm. 9.245

MADRID

Ficciones y realidades

Como algunos elementos a quienes el propósito de reformar la Constitución no les parece bien y el sentido de la reforma les parece mal advierten que la cosa va de veras—si bien con la lentitud que tan grave asunto requiere—disparan las baterías de sus fortísimas periodísticas o contra el intento, más bien resolución de reforma de la «vigente» ley fundamental, sino contra la manera como va a llevarse a cabo. Puede pasarse, dicen, siquiera no sea el o razonable, porque te toque y retoque una ley a la cuenta de la cual sería injusto que se cargara los yerros y males del régimen precedente, ya que antes son estos imputables al incumplimiento, que al cumplimiento de los preceptos de la Constitución; pero por lo que no se puede pasar, con lo que no se puede transigir es con que la reforma sea obra de un gobierno o de elementos que para ese fin ha designado el Gobierno. La reforma la «deben» hacer las Cortes. Y no haciéndola ellas será arbitraria y carecerá de autoridad.

Cuando dicen que la reforma en cuestión deben hacerla unas Cortes, o por lo menos las Cortes, parece como que afirman o quieren dar a entender que ese es el procedimiento establecido en España para reformar la Constitución. Pues bien: conviene recordar—ya que es cosa sabida por todo el mundo—que eso que se dice o se da a entender no es cierto, ni exacto, ni siquiera; y que no se falta, en rigor, a ninguna ley por el Gobierno haciendo lo que hace y realizando lo que se propone realizar.

Podrá ser abominable, y lo es desde luego, cual procedimiento es el mejor para llevar a cabo la reforma. Podrá decirse y creerse por unos que el de someter el problema a la resolución de unas Cortes constituyente, u otros que la suma del acuerdo y por otros que la suma del acuerdo la representa el sistema que actualmente se sigue. Mientras solo se hable de lo mejor y del mayor acuerdo se habla bien, se está dentro de lo oponible. Pero no se diga que una manera es legal e ilegal a otra, porque para decirlo y, sobre todo para demostrarlo, habría que citar el precepto de la Ley española, que de un modo concreto, ó de la Ley que de un modo genérico, diga como ha de hacerse la reforma constitucional. Nadie la cita y no es de esperar que haya quien la cite, porque no existe.

No dejó de participar un tanto de la opinión de los que hallan preferible la reforma aprobada luego de de liberación más o menos detenida y más o menos agitada de unas Cortes, a la que se elabora en el seno de una Comisión de la Asamblea, siquiera esté integrada por personas de la mayor capacidad y de la más probada rectitud y hombría de bien. Aquella reforma, dentro de la ficción del sistema constitucional y representativo, aparecería como obra de «todos», y por consiguiente, cuantos hubiesen colaborado en ella se considerarían en el deber de respetarla y acatarla.

Pero si es que se pretende presentar la ficción en hábito de realidad y de paridad entonces, quienes no tenemos trato ni relación de ninguna clase con la mentira tenemos la obligación de salirnos al paso para recordarle que unas Cortes nacidas del sufragio universal orgánico, engendradas por el Gobierno dándole vueltas al manubrio, en Madrid el Ministerio de la Gobernación y en provincias los respectivos jefes, no serían en la totalidad de las mismas, o siquiera en la mayoría de los votos de las mismas, más auténtica representación del país que unos cuantos señores de conciencia recta, de saber bien probado y de independencia no descreditada que elaboran la reforma. La «vigente» Constitución fue técnicamente obra de Parlamento. ¿Lo fue en la realidad? En la realidad, no. La realidad dice que aquella fue obra de unos hombres, tal vez de un solo hombre—Cánovas del Castillo—que se impuso con la autoridad del poder y en algo con el poder de su autoridad, autoridad de restaurador de la dinastía, a unas Cortes fabricadas en el Ministerio de la Gobernación.

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

Por lo demás no deja de ser un fingimiento el presentar al pueblo como bajo la honda preocupación de la reforma constitucional.

Será lamentable o no, pero lo cierto es que se halla completamente despreocupado de ella. Y quien no lo vea así, es porque cierra voluntariamente los ojos a la luz.

MIGUEL PRÁTOR.

La perfecta casada

Dice Fray Luis de León: «La mujer casada debe de levantarse antes que el sol y por sí misma y no per mano ajena, proveer a su gente y familia en lo que han de hacer como en lo que han de comer y finalmente la vista y la presencia del ama hace que las cridas, si las tiene, no solo que sean provechosas sino que ellas en sí no sean viciosas».

«Tratar a las criadas como si fueran miembros de su misma familia, proveer a su necesidad porque así como se sirven de su trabajo, así debe proveer a su necesidad y ha de compensar lo uno con lo otro, ni las cargue demasiado, porque si se considera que así ellos como sus criados son de un mismo metal y que la fortuna que es ciega es lo que los diferencia, si se considera que han de tener el mismo fin, y que puede el aire y a los que sirven ahora servirlos ellos después y si no son ellos sus hijos o sus nietos, así deben de considerarse estos porque ninguna enemistad es buena y menos la de los criados que viven dentro del seno de los amos y saben sus secretos y son testigos de su vida por lo que tratarlos bien es no solo seguridad, sino honra y buen nombre como parte de su cuerpo y como compuesto de su casa a donde los amos son los cabezas de familia».

Y sigue diciendo: «Tenga valor la mujer, ame el trabajo y acrecentará su casa, ponga las manos en lo que es su oficio y no se desprecie de él y crecerán sus riquezas: no se haga la delicada ni tenga por honra el ocio, ni por estado el descuido y el sueño, sino ponga fuerza en sus brazos y acostumbre a la vela sus ojos y labore en el trabajo y no se desdén en poner las manos en lo que toca el oficio de las mujeres por bajo y menudo que sea y entonces verá cuanto valen y a donde llegan sus obras. El cuidado de la buena casada, no solo basta en su casa sino a lo que sobre y que las obras las convierta en riqueza suya».

La mujer ha de ser hacendosa y aprovechada y que de los salvados de su casa y de las cosas que sobran y que parecen perdidas y de aquello que no se hace cuenta su marido, haga precio ella para proporcionarse otras cosas aunque pequeñas e indispensables a la casa porque ayudándole con su vela e industria, sin hacer nueva costa y como así sentir hallar su casa abastecida y llena de riquezas».

La mujer casada,—dice San Clemente—tiene la obligación de agradecer a su marido, y tanto más le agrade, cuanto menos procure parecer bien a otro hombre. Ninguna a su marido es fea: cuando la escogió le agradó por sus costumbres y su figura; no piensa ninguna que si se compone templadamente la desechará porque todos los maridos apetecen el casto. Y no piensen que las crió Dios y las dió al hombre solo para que las guarden la casa, sino también para que los consuele y alegre, para que en ella el marido cansado o enojado halle descanso, y los hijos amor y la familia piedad y en todos acómitamiento agradable. Los hebreos aman a las mujeres «la gracia de la casa».

Jamás consienta la mujer casada gentes que vayan a conversar con ella, porque en general, las unas pueden ser por su interés particular, otras por corromper con ello la paz del matrimonio, y otras porque esben poco y de puro necias gustan tener compañía de sus faltas; contra estas gentes conviene guarecer con cerrojos las puertas de la casa.

HILARIO J. SOLANO

Este periódico se publica con censura voluntaria

El día de Nuestro Rey

Nuestro Rey tiene muchos días. Son suyos todos los días tiempo y los de la eternidad, el día, la noche, el tiempo y el espacio, son los mundos visibles e invisibles, lo es todo.

Nuestro Rey es Dios, es Dios Humano que murió por nuestras culpas en una cruz y que por amarnos estará con nosotros hasta la consumación de los siglos.

Pero si son todos los días suyos, de un modo singular lo son dos: el día de Cristo Rey, último domingo de Octubre que pudéramos llamar día onomástico y hoy día de su Sagrado Corazón, día del amor.

Hoy recordamos la promesa hecha al Padre Hoyos de que Reinaria en España y reinaria con más veneración que en otras partes, Reina ya: Esta mañana un grupo de señoras y señoritas, más de un ciento, al dar gracias después de la comunión en San Hipólito en sus cánticos acordados y dúos cantos los repetían:

Corazón Santo

Tu reina es ya!

En un viejo libro que nos ha acompañado en nuestro peregrinar por el mundo leíamos entretanto un verso lleno de amor:

O Cor Jesu adorandum

sacro thure venerandum

fidelis dignum genibus!

Cultus tuus, fac, vulgatur

nomen et sanctificetur

cunctis terris finibus.

De aquellos tiempos de los años mozos cuando repetíamos esta poesía, a los actuales, el culto al Sagrado Corazón ha crecido y ha crecido tanto, que hoy ornán sus escudos calles y plazas, hoy se alzan monumentos en villas y ciudades, hoy los católicos celebran este día poniendo colgaduras en sus balcones y sobre ellas el escudo del Corazón Sacratísimo.

Es que el Corazón de Jesús reina ya y reina por lo mismo que dice otra estrofa de la citada poesía al afirmar:

O Cor Jesu, cujus velle

jugum leve, plusquam melle

est mandatum dulcius

Si, su yugo es suave y cumplir sus deseos, observar sus mandatos, es labor más dulce que panal de miel.

Así lo dice el pueblo cristiano, así lo dice el pueblo fiel que quiere el reinado de Cristo en la tierra, que quiere que triunfe su doctrina, que sería, si se observase, la felicidad perfecta.

Pero ¡ay! que Cristo Jesús se duele de los pecados del mundo, se duele de olvido de sus hijos, se lamenta de que hay días como el de hoy que proclamos su reinado y después nos olvidamos de la consagración que le hicimos, del juramento que le prestamos, de nuestras promesas de eterno vasallaje.

Ese es su dolor mayor, ese es el dolor que le hace exclamar a veces: «Etiam vos, filii mei, vultis me derelinquere». También vosotros, hijos míos, también vosotros queréis abandonarme.

Ojalá no oigamos nunca estas palabras, pero si alguna vez las oímos, arrepiéntamonos presto, no desolamos la voz que a Dios llama y respondámosle con la Iglesia: «Quo tibi, Domine, verba vitae aeternae habes». Adonde iremos, Señor, si Tú, adonde iremos si Tú eres quien tiene palabras de vida eterna, si Tú eres solo quien puede sacar los anhelos del alma humana?

Hagamos este propósito, cumplámoslo sobre todo y podremos decir con razón que hoy hemos celebrado la fiesta de nuestro Rey, que hemos puesto colgaduras en nuestros balcones y ha replicado a gloria nuestro corazón.

TRÉFILO CORDOBÉS.

MÁS QUE LOS HUESOS
DE LA CALLE DE CEA BERMÚDEZ
están dando que hablar los Elegantes
Sombreros de Paño que tan barato
vende la Sombrerera de Moda

DIEGO RUIZ

CALLE DE MARÍA CRISTINA

Jabón "Chimbo"

Sirve para todo. Para tocador y para la ropa corriente o delicada. Indispensable para chofer y mecánicos.
Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Al Sagrado Corazón de Jesús

Alma mía, tu Dios, eterno amante, por fiero lanza el Corazón partido. te ofrece en él a tu reposo un nido: ¡Al nido, al nido, tortolilla errante!

Del mundo en la borrasca rebrante abre de salvación puerto escondido en ese dulce Corazón herido; ¡Al puerto, al puerto, oh nave zozobranante!

Abrió a tu sed inextinguible fuente de Jesús en el pecho lanza impetuosa: ¡Sedienta cervatilla, a la corriente!

Tu fuente y puerto y nido te revelo de Cristo en el costado, oh alma mía: Conque ¿a dónde te vas?—¡Al cielo!

(¡Al cielo!)

La procesión de la Octava

A las 7:30 salió ayer tarde la procesión de la Octava, recorriendo los alrededores de la Catedral.

La concurrencia era numerosa y los balcones del tránsito se hallaban adornados con colgaduras.

La procesión hizo estación en el altar levantado ante la fachada del Palacio Episcopal, entonándose un motete.

Abrieron marcha los batidores de la guardia municipal, siguiendo las cruces y el clero parroquial, cuerpo de beneficiados, Cabildo Catedral, la Custodia llevada por los párrocos señores Ayala, Jaén Abril, Navajas y Poveda.

Iba de preste el canónigo don Lucas Redondo Fernández y de diáconos los beneficiados señores López Malo y Anguó.

Nuestro Prelado don Adolfo Pérez Muñoz, de capa magna, acompañado del arcipreste don Juan A. González de Canales y del arcediano don Miguel García Ballesteros, y por último el Ayuntamiento bajo masas, presidido por don Manuel Baena, don Enrique Gámez, don Emilio Anaya, don Daniel Aguilera y secretario don José Carretero.

Cerraba la comitiva la banda municipal.

La mayoría de las señoras tocaban su cabeza con mantillas y algunas con sombreros, otras no se enteraron de que era Cristo Jesús quien pasaba y permanecieron descuidadas.

Váyase por los que se cubrían en el momento en que pasaba la Custodia, olvidándose de aquel precepto de vieja cortesía española que ordenaba descubrirse al Rey viendo y a Dios oyendo. (Oyendo por la campanilla que suele acompañar avisando el paso del Santísimo.)

De todas maneras no nos cansamos de repetir que a la vista del Santísimo hay que estar: las señoras con la cabeza cubierta y los caballeros con ella descubierta.

Solo se exceptúan los militares con armas y estos porque tienen que estar presentando armas.

ESPIEL

DESGRACIA

El día 12 del actual, a las cinco de la tarde, fué arrollado y muerto por el tren número 115, en el túnel número 8 de la vía férrea de Córdoba a B. I. mes, término municipal de Espiel, un hombre desconocido, que por su estado de mutilación en que quedó no pudo ser identificado, se trata de un hombre como de 30 años. Solamente en un bolsillo del chaleco le fué encontrada una carta sin procedencia ni destino suscrita por Juan Arenas, en que le decía: «Querido hermano: hace tres meses no escribas, entre unas cosas vamos a matar a papá. He estado pasando en Córdoba dos meses en la posada del Sol y no te he podido ver; tengo en dicha posada una talega con una muda por que no puedo pagar.»

Por el contenido de expresada carta dirigida al interfecto podrá identificarse su persona.

Personado el Juguado, con ayuda de los empleados, jefe y sobrestante del Vacar y personal a las órdenes de éstos se procedió a recoger los restos del cuerpo del desgraciado individuo.

Por los datos anteriores pudiera ser fácil la identificación del individuo o late facto.—CORRESPONSAL.

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

NORMAS DE APOSTOLADO

Necesidad de la prensa católica

No basta conocer las fuerzas del enemigo. Es menester prescribirse sabias normas de estrategia para vencerlo. Este pensamiento nos da la mano para trazar en el punto de vista en que nos colocábamos días ha, hablando de la rápida difusión y maravillosa influencia de la Prensa anticatólica, nos impulsa a vulgarizar ciertas normas de apostolado en la tremenda lucha, si es que de veras anhela traer a nuestro campo tan poderoso gigante y no vernos nosotros trocados en pigmeos.

Dijo Lutero, que las multitudes no orantes dieron más proclitos a su religión que los sermones y las biblias. Y, en efecto, la oración es el arma que debe esgrimir, con preferencia, el cristiano en las campañas de la fé. El hombre propone, pero Dios dispone. Afiorismo español que Balme trajo a esta frase providencialista:

«La Humanidad marcha, pero Dios la guía. Las oraciones y las lágrimas son el mejor bálsamo capaz de restaurar las heridas del corazón de Dios.»

A tan legítima tendencia espiritual responder, sin duda, las numerosas asociaciones piadosas, largamente recomendadas por Obispos y Pontífices, como los Legionarios de la Buena Prensa, para blindar a la Providencia con el mundo prevencional.

Pero ¿es ese el único horizonte señalado al apostolado católico? De su virtud solamente puede dudarse el apóstata o el impío. Oreo también que, arriñonar el espíritu cristiano a la sacristía, relegar la piedad a mustiar unas plegarias ante veneranda imagen, o a leer unas preces es un libro de devoción, es un error y es un absurdo, que lleva consigo el anatema del proselitismo católico y la renuncia, casi universal, a las legítimas expansiones de la fé, los cuales, como mensajeros del divino poder, a urora de verdad y fuego de corazonnes, demandan imperiosamente la libertad que les niega la soledad y retiro de las almas, para difundirse donde quiera que haya una inteligencia que lumina o un corazón que convertir.

«He aprendido en la escuela de San Pablo—dice el Cardenal Mercier—que el apóstol debe tomar latreres por todo lo que es verdadero, por todo lo que es honorable, por todo lo que es justo, por todo lo que es puro, por todo lo que merece ser amado o respetado, por todo lo que es bueno y digno de alabanza.»

Y ¿cuántas verdades no hay que enseñar al mundo? ¿Cuántas justicias no hay que restaurar en las fábricas y en los troncos? ¿Cuántos abatidos honores no hay que levantar en las tablas y en los libros? ¿Cuántas purzas en los hogares? y ¿cuántas ligas no hay que curar en la Prensa?

Por eso exclamaba Montalembert: «Cuando pensamos que la Iglesia tiene por dominio las almas, y que muchos espíritus se empeñan en representarla como erizada de puntas, rechazando en lugar de acoger, cerrando los caminos en lugar de ensancharlos ¡qué locura!»

He aquí por qué la mies actual ha de recogerse con esgrimas y batallas aleatorias y sostenidas con el ardor de las plegarias. No es tiempo de orar solamente como Moisés levantando al cielo las manos, a manera de lábaro triunfador, sino de estar el arco y empujar el escudo para luchar al lado de Aarón.

El campo de batalla es la Prensa, como advertimos días pasados. La Prensa, catapulta de la fé y epidemia de las almas buenas; la Prensa es peligro de los individuos y ruina de la sociedad; la Prensa anticatólica, cuyo templo es la escuela laica, cuyo incienso es la blasfemia, cuyo altar es el crimen.

Luego allí hemos de acudir, a don de respire el monstruo. A las plazas, a los casinos, a los hogares, a las escuelas, al trono. La prudencia, que es garantía de equidad, coronará los esfuerzos con la victoria. Tremenda responsabilidad contraen los que, pudiendo, por su posición social, detener en su forma la avalancha revolucionaria, se relegan voluntariamente al ostracismo, abandonando a la dama legionaria y al apóstol, y reduciendo, a lo más sus campañas propa gandistas a asistir religiosamente a

Hoja del Calendario

Día 16 El Purísimo Corazón de María, Confiada en el Patrocinio de Nuestra Señora. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARSO—El Ave María es una página de filosofía divina. Pero el Santo Rosario es un tratado completo de muchos hojas.

JESUCRISTO CIRCULO.—Del 16 al 20 en el Sagrado.

Invención del Mes.—Que a las injurias hechas a Jesucristo por los enormes abusos de la Eucaristía, satisfaga el diligente amor de los fieles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Eclivas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

una función de culto o a un acto público de desagravio. ¡Qué belleza de alma, qué noble apostura la del Cardenal Gibbons, con su busa de acarlado, captándose el corazón del obrero yanqui entre vapores alcohólicos en las zahurdas proletarias! ¡Y era un purpurado de la Iglesia!

S. F. G.

Primera Comunión

Hoy, día del Corazón Dórico de Jesús, a las nueve de la mañana, y en el oratorio de las H. J. de la Caridad de la Casa Socorro Hospicio, dedicado por dichas religiosas a María Inmaculada en su advocación de la Medalla Milagrosa, ha recitado por vez primera el Sagrado Pan Eucarístico, la niña María Guerra Molina, hija de don José Guerra Molina Iglesias y de doña José Guerra Moreno, director del expresado establecimiento de la Beneficencia pública.

Ofició la Santa Misa, el canónigo de esta S. I. C. D. D. Mariano Ruiz Calero, y ejecutó varios números de música sacra, una orquesta compuesta de varios profesores, acompañados al melodium don Luis Serrano Lucena.

También tomaron parte interpretando diversos motetes, un coro de niñas escogidas en el expresado centro.

El Dr. Ruiz Calero, pronunció una plática tan sencilla como elocuente y conmovedora, que produjo entre los concurrentes el desbordamiento de sus lágrimas.

Al referido acto, solo asistieron los familiares de los señores de Guerra, el señor capellán del Hospicio y beneficiado don Guillermo Moreno Romero, las Hijas de la Caridad de dicha casa y a Superiora y varias Hijas de San Vicente del Hospital de Crónicas, del que también es director don José Guerra.

Terminado el solemne acto religioso, los asistentes al mismo, fueron obsequiados con un desayuno.

En ocasión tan memorable y grata para la vida del espíritu, enviamos a la niña María Guerra y a sus padres nuestro parabién.

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los preces Antonio Rodríguez del Moral, Juan José Valero Gandía y Nicolás Lavella Hartado, de Córdoba a Alcalá de Henares; Mariano N. vs. J. Ropero, de Rute a Alcalá de Henares; José Guerrero Porras (s) Mochillita, de Lucena a Cabra, y Rafael Boradell Pallas, de Córdoba a Ocaña.

Tribunales

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Aguilera, por tenencia de armas, contra Andrés Jiménez J. méz, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Cabra, por disparo y tenencia de armas, contra Fernando Poyato Sabariego, es declarado absuelto por el primer delito, y condenado por el segundo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Para toldos y cortinas

Las superiores lizas y dibujos colores moza de todos a (hos desde 2 pesetas a metro.

Almacenes Hierro Aragón

Constituidas las grandes Rebajas en todos los artículos de Pañería, Sedería, Lanería, Telas blancas, de luto Camisa y Mesa.

Visite estos Almacenes que le conviene comprar bueno y barato.

Es un bien o un mal el trabajo extradoméstico de la mujer?

Recientemente se ha leído en la prensa española una noticia muy satisfactoria sin duda para las feministas, pero menos agradable probablemente para los jóvenes aspirantes a cátedras de segunda enseñanza.

Cinco cátedras de lengua y literatura francesa de otros tantos institutos de España, han sido adjudicadas, después de reñidas oposiciones, a cinco mujeres. Recordemos a este propósito que tampoco nos faltan representantes del sexo débil en las cátedras de las universidades; y que en las aulas de la enseñanza secundaria y universitaria va en aumento constante el número de alumnas; y que el foro, la medicina y la farmacia cuentan ya con valiosos elementos profesionales entre las mujeres. En las escuelas primarias crece también el número de maestras sobre el de los maestros; las oficinas se ven cada día más invadidas por la mujer; en talleres y fábricas y aún en los tranvías y ferrocarriles de algunas naciones extranjeras, las mujeres van sustituyendo, en parte o lo menos, a los hombres.

En consecuencia, cada vez se ven menos mujeres en los hogares y cada vez más hay más hombres víctimas del paro forzoso. Esta tendencia mundial de la mujer hacia el trabajo extradoméstico, ¿es un bien para la sociedad o es un mal? Cleras feministas, que más bien deberían llamarse «masculinistas» por sus tendencias a masculinizar socialmente a la mujer, o por lo menos «igualitaristas»; que les digo que tienen por ideal la igualdad absoluta del hombre y de la mujer en todas las manifestaciones de la actividad humana, es lógico y forzoso que consideren esta tendencia como un gran bien.

La igualdad absoluta, la igualdad sin tico, la igualdad prescindiendo de la naturaleza de las cosas, y aun contra esa misma naturaleza, es el absurdo que profesan las feministas que andan fuera de la doctrina estóica y del espíritu de Cristo. Y el socialismo ampara y patrocina tal absurdo.

Otímo es un caso verdaderamente típico en que aparece cual es en esta materia el sentir auténtico del socialismo, y cual, de otra parte, el espíritu social cristiano.

Era el año 1898 y se celebraba en Zurich un Congreso en el que había

delegados de las asociaciones obreras socialistas y de los católicos. El célebre y benemérito Cartón de Wlart, diputado por entonces de Bruselas, presentó una moción en favor de la mujer, pretendiendo que se acordara la supresión progresiva del trabajo femenino en las minas, cantinas y grandes empresas industriales. B. bel, en nombre de la libertad de trabajo y de la igualdad entre el hombre y la mujer, se opuso tenazmente al diputado católico y logró que fuera rechazada su moción; porque «deba considerarse, decía, a la mujer en la plenitud de su libertad y en la plenitud de igualdad con relación al hombre».

Cartón de Wlart no pudo ver aprobada su moción, pero hizo constar y dejó bien sentada que «esta libertad e igualdad absolutas eran en realidad un grave atentado a las leyes fisiológicas, al orden natural y al progreso social». Y así lo siente con aquel ilustre hombre público la cristiandad toda y particularmente el catolicismo social.

No se vaya con todo a creer que el cristianismo tiene en menos a la mujer que al hombre, o que la considere humanamente inferior en valor moral, en dignidad, en razónabilidad o en voluntad. En el cristianismo la mujer es tan susceptible de mérito o demérito como el hombre; tan sujeta como él a sanción ante Dios y ante la sociedad. En esto le considera igual enteramente al hombre; pero en otras cosas y cualidades la considera unas veces superior y otras inferior.

Hecha esta aclaración preliminar, volvamos de nuevo a nuestro tema. No hay duda que muchas razones y en muchos casos, una experiencia tristísima nos inclina en contra del trabajo extradoméstico de la mujer. Padece su salud, sufre detrimento su vida familiar y sobre todo sus obligaciones de madre y de educadora, y aún a veces corre grave riesgo su dignidad o tal vez su mismo honor. Los hombres que van a veces sin trabajo, enseñándole la mujer y se va en ocasiones a los maridos cuidar de la casa y familia, preparar la comida, hacer la limpieza y entretener a los niños, cuando sus espaldas están fuera del hogar, lejos de sus hijitos, trabajando mezcladas entre otras mujeres que no son madres acaso, y aún acaso entre hombres que trabajan igual que ellos, pero que ganan más que ellas sin razón ni justicia alguna.

S. DE P.

CARPIO

VARIAS NOTAS

Con la solemnidad de años anteriores se ha celebrado la festividad del Corpus Christi. E día 7 a las diez de la mañana se celebró la Santa Misa asistiendo a ella gran número de fieles y el Ayuntamiento en masa. En la tarde del mismo día, después de las solemnes vísperas, las campanas nos anunciaron con alegres repiques la salida de la procesión. Figuraron en ella la cofradía del Santísimo, gran número de fieles de ambos sexos, el Ayuntamiento y banda de música. El itinerario fué el de costumbre. Al llegar a la parroquia nuestro Párroco dió la bendición dándose por terminado el acto.

El día 13 festividad del glorioso Paduano, se celebró solemne fiesta en honor del mismo, costeada por la caritativa señora doña María Antonia Alcudía.

En la tarde del mismo día dió principio la novena del santo costeada por varias devotas.

Hemos tenido el gusto de saludar a la distinguida señora doña Rosario Porras Molina, que pasa unos días en esta, y también a los estudiantes procedentes de Madrid Juanito y Paquito del Prado Pablos.

A la temprana edad de cuatro meses el día 13 del corriente ha subido al cielo el niño Angel López Lara, hijo de nuestros distinguidos amigos el Administrador de Carros D. Francisco López Ortiz y doña Concepción Lara Barason, a sus afligidos padres nos asociamos en su justo dolor.

Ha empezado la temporada de verano el día 7 del actual la banda de música de este Ayuntamiento, teniendo la mejora en individuos que constituyen esta agrupación y en repertorio debido al celo del entusiasmo y joven director don Antonio Arías de Saavedra.

Ha tenido el gusto de saludar a su regreso de Madrid al estudiante joven don Antonio Villarejo García, en cuya Universidad ha cursado el tercer año en la carrera de Farmacia y en cuyos exámenes ha obtenido la calificación de Sobresaliente y la Matrícula de honor en la asignatura de Química Inorgánica. Reciba dicho joven como su apreciable familia sus felicitaciones el médico titular de esta villa don José M. Rodríguez Pina, nuestra más cumplida enhorabuena.

Ha dado a luz una robusta niña la señora doña María de la Cruz Gómez Muñoz, esposa de don Francisco León Guerrero.

A sus distinguidos abuelos don Antonio León y don Martín Gómez, doña Luisa Guerrero y doña Francisca Muñoz, unidos con los padres de la recién nacida le damos la enhorabuena por tan grato suceso de familia.

Pasan en esta las vacaciones de verano los jóvenes y aventajados alumnos de San Pelagio don Joaquín Muñoz León, don Pedro Martín Galván y don Francisco Serrano Gavilán. Sean bienvenidos.—Co-responsal.

Notas de la provincia

ATROPELLO
En el puente denominado Tres Ojos demarcación de Villa del Río, una camioneta conducida por Antonio Bautista Prats atropelló a Francisco Reyes Valero, causándole lesiones graves.

HURTO DE PAVOS
De una casilla que en las inmediaciones de Santasellas poses don Francisco Rivas Ortega, han sido hurtados siete pavos, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

Bañerío de Puente Amarga CHICLANA

ESORFULISMO, HERPETISMO, REUMATISMO, PÍE.—Enfermedades propias de la mujer. Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVAROSIS por la medicación arseno-mercurio bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BAÑERIO

Médico director: DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Señores Agustín Blázquez y Hermanos

CADIZ

Del Magisterio

Se ha publicado la propuesta provisional de las vacantes del mes de Enero, figurando en esta provincia los traslados siguientes:

Don Antonio Calero Díaz, de Hinojosa del Duque a Hinojosa del Valle (Badajos); don Juan García García, de Arzué (Montoro) a Chifón (Cádiz); don Jenaro Rincón Pérez, de El Viejo a Torre del Mar (Málaga).

Terminada la licencia se ha reintegrado a su destino el maestro de Fuente Obajuna don José Villa.

La maestra doña Guadalupe Ventura solicita servir interinidades.

MILITARES

Mañana pasará revista el general gobernador militar al regimiento de Sagunto en Campo de Polo, a caballo.

Se concede el paso a supernumerario sin sueldo, con residencia en esta región, al comandante de Intendencia don Valero Aguado Roig.

Queda disponible por enfermo en Madrid el teniente de Infantería don Atanasio Sáenz de la Torre León.

De Sociedad

Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente médico don Leonardo Velasco Morales, con la señorita María Reina Curado.

En la Iglesia de María Auxiliadora ha recibido hoy por primera vez el Pan de los Angeles de mano de don Paulino Seco de Herrera, la encantadora María Lola Ribó de la Cuesta, hija del presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó de Subielmas.

En tan solemne acto le acompañaron sus padres, hermanos, tíos y de más familia residente en esta capital.

Marchó a pasar una temporada en las provincias vascas el abogado y alcalde de Castro del Río don Juan Fuentes López de Tjada.

Regresó a Pozoblanco don Faustino García A. évalo.

Llegó a Lucena nuestro antiguo amigo don Alejandro Moreno Canete.

En el rápido llegó anoche de Madrid el R. P. Vicente Guímera S. J.

NOTICIAS

EL PLENO DE HOY
Al regresar de Sevilla donde pasó ayer el día nuestro particular amigo el Sr. don señor Villoslada, se sintió algo indispueto, y como la sesión del pleno de hoy tenía numerosos asuntos y había además que celebrar la sesión permanente que ayer por falta de número no pudo verificarse, ha sido necesario aplazar para mañana a la misma hora el pleno anunciado para hoy.

SOLEMNE FIESTA
Con el mayor esplendor se celebrará el domingo 17 del actual la solemne fiesta de Minerva que todos los años dedica la Parroquia del Sagrario y la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento establecida en dicha Parroquia, al Augustísimo Sacramento de nuestros altares.

A las once de la mañana dará principio tan solemne fiesta, oficiando en la misma una numerosa orquesta que interpretará la Inexpirada Misa del inolvidable Maestro Gómez Navarro.

Predicará en tan solemne acto el elocuente canónigo de nuestra Basílica Catedral, M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

A tan tradicional fiesta están invitados, como de costumbre, nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado, una comisión del Excmo. Ayuntamiento y todos los hermanos de la Ilustre Cofradía, organizadora de tan brillante solemnidad religiosa.

A las siete de la tarde del mismo día saldrá en procesión solemne Su Divina Majestad bajo palio por el Patio de los Naranjos, haciendo estación en la artística capilla de la Inmaculada Concepción, y terminando tan hermoso acto en la capilla del Sagrario, dándose la bendición con Su Divina Majestad a todos los fieles.

A tan solemne procesión concurrirán comisiones del Excmo. Ayuntamiento y del Ilustre Seminario de San Pelagio, todo el clero de la Parroquia del Sagrario y todos los hermanos de la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento, organizadora de tan tradicional festividad.

En la capilla del Hospital de Ordoñez, ha sido bautizado un catecúmeno de 34 años que se hallaba allí hospitalizado, poniéndole el nombre de Adolfo Llébana Ramos.

Administró el Sacramento el pá

ACIDENTE DEL TRABAJO

En la fábrica de cerveza «La Mexicana», se lesionó esta mañana el operario Francisco Castro Molina, de 25 años.

Trasladado a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le aplicaron una herida contusa en el pómulo derecho, contusiones y arañazos en distintas partes del cuerpo, conmoción visceral, pronóstico menes grave.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Fernando Ojeda Rodríguez, de erosión por mordedura de perro en la mano izquierda, y Antonia Urbano Cuevas, de herida contusa en la región frontal.

ENTRE ELLAS

Carmen Rivas Peña cuestionó esta mañana con una convecina suya, la que le golpeó, produciéndole una erosión leve en la región frontal.

MINUCIAS

Valeriana León Muñoz denuncia por malos tratos a Antonio Reyes García; igual denuncia formula Carmen Urbano Cuevas contra su convecina Carmen Rivas.

BUEN SERVICIO

Los agentes de Vigilancia han detenido a Antonio Infante García (s) El Rubio, conocido ladrón de caballerías, al que se le intervino una yegua. Dicho sujeto, que es de pésimos antecedentes, estaba además reclamado por el Juzgado como autor de un delito de lesiones.

MINERA

Don Alfonso Sánchez Aparicio y Vizcaino, vecino de Peñarroya Pueblonuevo, ha solicitado se le concedan 16 pertenencias de la mina denominada «Añara», de mineral hierro, sita en el término de Fuente Obajuna.

SE ARRIENDA

Se arrienda la planta baja de la casa número 20 de la calle Diego Méndez. Tiene cinco habitaciones. R. zón en la misma. 10-1

DE UN SUCESO

Ayer dábamos cuenta de haber sido asistido en la Casa de Socorro el niño de 7 años José Criado Cortés, el cual presentaba un intenso ataque de alcoholismo. Una vez que los facultativos le prestaron los auxilios necesarios, fué trasladado a su domicilio calleja de Santa Inés, donde el pequeño se agravó considerablemente, muriendo en medio de grandes dolores.

VAYA CALOR!

De pronto se ha presentado el calor. Del invierno hemos saltado al verano sin intermedio de primavera. El termómetro marcó ayer de máxima el 44.60, a la sombra 34.60, y la mínima 18.60. Barómetro 755.50, higrómetro 72.

«CÓRDOBA GRAFICA»

El número de hoy de esta popular publicación contiene escritos y fotografías interesantes entre ellas: Besquejos turísticos.—Córdoba en el futuro certamen Ibero-Americano, por Rafael Sánchez Gómez; Vida cordobesa: Los niños de las patatas y los otros.—La Sinagoga y la Universidad Arábiga, por M. Durán de Veilla; Píazuela cordobesa, por Rafael Omeys; Historia de Medina Azahara, en folioletta encuadernable, por F. Javier Simonte; fotografías de los niños que figuran en el Concurso infantil de «Córdoba Gráfica»; Obreros premiados en las clases de las Damas Catequistas; Niños del Colegio Salesiano; Gimkhana automovilista y otros.

EN SAN HIPÓLITO

Con asistencia de numerosos fieles se celebraron esta mañana todas las Misas en San Hipólito, tomando parte en el banquete eucarístico numerosas personas.

A las once fué la Misa solemne que celebró el R. P. Roque Arjona, Superior de la Residencia.

Hubo orquesta y el R. P. Vicente Gutmerá, S. J., pronunció un sermón elocuente.

Los cultos vespertinos se han visto concurridísimos.

En todas las iglesias la concurrencia ha sido extraordinaria.

COLGADURAS

Hoy, como día del Sagrado Corazón de Jesús, han estado colgados los balcones de centenares de casas y sobre las colgaduras se destacaba el escudo del Sagrado Corazón.

BAUTISMO DE UN ADULTO

En la capilla del Hospital de Ordoñez, ha sido bautizado un catecúmeno de 34 años que se hallaba allí hospitalizado, poniéndole el nombre de Adolfo Llébana Ramos.

Administró el Sacramento el pá

roco de Santa Marina don Amador Moreno Caballo, auxiliado del capellán de Santa Isabel don Leopoldo Soriano y presbítero Antonio D. Blas. Actuaron de padrinos doña Angelina Moreno Caballo y el Director del Establecimiento don José Guerra Moreno.

CARTEROS

Han sido nombrados don José V. Jiménez García, Cartero de Rivera (Palomar), con obligación de recoger y entregar en Puente Juntí y servir a Rivera Alto, con el haber anual de 750 pesetas; don Tomás Agudo Saco, Cartero de La Granjuela, con obligación de recoger y entregar en la citación y haber anual de pesetas 312.50; don Juan Font Torres, primer peatón de Montoro a la Sierra de Montoro, con obligación de practicar cuantos servicios compatibles con su cargo le encomiende el Administrador de la Estafeta y haber anual de 1.000 pesetas.

Don José Sánchez Madrid, peatón de Añadigüilla (estación) a Villaviciosa, con el haber anual de 700 pesetas, y don Rafael Díaz García, Peatón del extrarradio de Córdoba, con obligación de servir las barridas comprendidas entre Córdoba y la Electromecánica, practicando además cuantos servicios compatibles con su cargo le encomiende el Administrador principal, con el haber anual de 1.450 pesetas.

Desde el 24 del corriente más se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hoces donde actualmente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes.

Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López, número 3.

ARRENDAMIENTO

Desde el 24 del corriente más se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hoces donde actualmente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes.

Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López, número 3.

BIBLIOGRAFIA

«Herencias y Herederos», por Luis Villalonga y prólogo de don Angel Ossorio y Gallardo. Cábriera de Antonio de Guezo. —Madrid, EDITORIAL REUS, S. A., Preciados, 1 y 6, 1927.—Un volumen de 212 páginas en 8.º, 5 pesetas en Madrid y 5,50 en provincias.

Un libro que se lee con gusto. Ya el índice de capitulos dispone a conocer la obra, porque sugiere la impresión—no defraudada luego—de originalidad. El prolegista le llama «el inquietante libro», no por ser una pluma, sino por las variadas y nuevas ideas, que sin buscarlo el lector, hace nacer, en él, el libro. La portada es un árbol—un remedo de árbol genealógico—; dos emblemas de la herencia—la corona que es el mando y la cadena que es la servidumbre; dos cosas que se heredan!—y envolviendo aquellos símbolos, una armonía, pura, de líneas.

MARIANO MOYA
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

DIABETES
VINO URANADO PESQUI
hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gaseosos, antrax, etc.
De venta en todas las farmacias

R. de Villa-Zevallos y Lara
Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.
Especialista de los Hospitales de París.
Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6
Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

La Perla
Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 42 y 4
Suavizante: Café Gran Capitán, 24
Mojardín, Gran Capitán — Salazar y Villar en todas las establecimientos

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Bañerío (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Verdadera Realización

por fin de temporada y reforma interior de negocio

Desde el día se liquan todas las existencias de

La casa Nicolás Guirao

con una baja del 25 por 100

en los precios de todos los artículos. Saldos y restos a precios baratísimos

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS



PRIMER ANIVERSARIO
EL PRESBITERO

Don Manuel Muñoz Reja Gallardo

CAPELLÁN EN EL COLEGIO DE NTRA. SEÑORA DE LA ASUNCIÓN
Falleció el día 16 de Junio de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.

Las misas que se digan mañana 16 en la parroquia de San Miguel, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de Belén.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrado vicepresidente de la Junta técnica de radiodifusión, al coronel de radiotelegrafía don Julian Gil Clemente.

Bandera

Zaragoza.—El alcalde Sr. Allué, ha entregado la bandera a la benemérita costada por suscripción popular. Hubo discursos y salido gentío inmenso.

Prensa española

Colonia.—Ayer se inauguró el pabellón de Prensa española en esta ciudad. El ministro del Trabajo señor Aunós aludió a la Prensa española, diciendo que ésta se desarrolla actualmente con la misma pujanza y energía que las demás actividades de la vida nacional de España.

Afirmó que en estos últimos años muchas disciplinas intelectuales se han incorporado a la Prensa, aportando a ella un valioso esfuerzo. La Prensa española, agregó, se muestra cada día más consciente de sus responsabilidades y de su alta misión y apoya con entusiasmo toda iniciativa que tienda a la prosperidad nacional.

Los nuevos gobernadores

Esta mañana despachó con el Rey el marqués de Estella.

A la salida le preguntamos si había algo interesante, contestando Primo de Rivera que nada saliente.

Había firmado el Rey diferentes asuntos y le había entregado la lista de los nuevos gobernadores, cuya combinación se aprobó en el último Consejo de ministros.

El marqués la había aceptado. A Granada va el actual de Zamora, a esta vacante el colaborador de «ABC» don Ramón López Montenegro, a Jaén don Antonio Rodríguez Calvo, a Lérida el general Las Peñas.

A Albacete el señor González Alayo, a Tarragona don Joaquín María Larrea.

Para Alicante figuran los nombres de los señores Altisaguirre y García Álvarez, no estando acoplados.

Estella

El Marqués de Estella despachó en Estado con los ministros de Hacienda, Instrucción y Gracia y Justicia.

Esta tarde recibirá la visita de los embajadores de Bélgica e Italia.

Por la noche asistirá a una fiesta que se celebrará en la embajada de Francia.

Ponte

Esta mañana ha regresado de Cartellón el ministro de Gracia y Justicia don Gale Ponte.

Infante

Ha regresado de Barcelona el infante don Alfonso de Borbón.

Carias credenciales

Con el ceremonial de costumbre, han presentado hoy al Rey, sus carias credenciales, los nuevos representantes de Colombia y Letonia en España.

Después cumplimentaron a la Reina.

Eclesiástica

Toledo.—El Cardenal Prímado, ha nombrado Provisor y delegado de capellanías a don Alfonso Rodríguez y Administrador del Erario a don Valentín Covela.

Educación física

Esta mañana ha terminado el curso de educación física, han asistido 50 oficiales y 60 sargentos.

éste, lo quebranten o intenten interrumpir su marcha, ni por actos sensibiles ni por solapadas manobras.

Titirimundi

Semanario infantil

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDÉ DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

© DIBUJAR, 10

Alalá

Un escritor que es entusiasta del fascismo, contesta en otro periódico a las afirmaciones del «Liberal» y de «La Nación».

Dice que aquel es injusto al atribuir al fascismo ciertas andanzas.

El fascismo, piénsese como se piense y díjase lo que se diga, tiene una fuerza innegable de opinión en Italia.

La dictadura de Mussolini es absoluta y sin embargo su proceder no es el del comentario del «Liberal», ni el que pudiera deducirse del corolario de «La Nación».

En Italia hay dictadura por todos reconocida y hay prensa que no es partidaria del dictador.

Hubo unos años de dictadura y durante ellos «El Seculo», de Milán, el periódico de más circulación de Italia, era antifascista. «L'Asino» se publica en Roma y es antifascista. Antifascista es «Il Giornale d'Italia» y en varias ocasiones el Gobierno ha tenido que protegerlo contra demasías del fascio.

Y no hablamos de L'Osservatore que no es ni ha sido fascista nunca.

Por lo tanto el ciudadano español debe hablar de otras cosas, pero no comentar el tema de la dictadura y los periódicos en que el acierto no le ha acompañado como sabe muy bien el antiguo director de «La Acción».

El conde de la Mortera

En la semana próxima dará una conferencia en Tudela, don Gabriel Maura.

Mejorado

Ha mejorado notablemente el oficial señor Tasso, que sufrió graves lesiones en el accidente de aviación de Cuatro Vientos.

Sanjurjo y Fleta

Málaga.—En hidroavión llegó el general Sanjurjo, actuando de testigo en la boda de un hijo del Vizconde de Escorialza.

Le acompañaban el eminente tenor Miguel Fleta y su esposa.

De la provincia

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición adjudicando definitivamente las obras del trozo tercero de la carretera de Baena a Cañete de las Torres a don Agustín Robles Fernández, que se compromete a terminarla en el plazo de 20 meses, después de empezadas y en la cantidad de 286 970 pesetas.

Idem ídem del trozo segundo de la carretera de Córdoba a A. Madén por Pozoblanco y Villaharta, a don Félix Enriquez Pangulson, que se compromete a terminarla en 22 meses después de empezadas y en la cantidad de 339 900 pesetas.

En avión a Tenerife

Santa Cruz de Tenerife.—Ha visitado esta capital el señor Witterfeld, director de la compañía de transportes «Iberia», que viene a estudiar los servicios de comunicación con aviones entre el Archipiélago y la Península.

Ha sido acompañado en sus diferentes visitas por el alcalde de esta capital y vicecónsul de Alemania.

Entre los puntos que ha visitado para establecer las bases de aparatos están Lanzarote, Ceceña, Mercedes y Kodeo, en todos los cuales ha encontrado magníficas condiciones.

El día 24 próximo llegará un hidro con el personal técnico que ha de comenzar los primeros trabajos.

A principio de establecida la comunicación solo se verificará un vuelo semanal, por hidro, por el servicio postal, y más adelante se inaugurará el de viajeros con aparatos terrestres.

Por la premura del tiempo no ha podido visitar la Bahía de los Crestanos, lugar del que tiene las mejores referencias para estación de amarar y servicio, pero los técnicos que llegan el 24 girarán estas vistas.

LA DICTADURA

Dice «El Liberal»

El periódico recoge el editorial que anoche publicó «La Nación» en el que decía que la actual Dictadura debe llamarse más bien patriarcal.

El artículo del periódico oficial lo firma un ciudadano español.

Dice que si verdaderamente existiera dictadura no existiría más prensa que la incondicionalmente adicta al régimen y entusiasta defensora de él.

«El próximo 13 de Septiembre la manifestación nacional no debe ser de halagos líricos y de adhesiones vanas, sino de afirmación rotunda, de juramento solemne de no permitir en adelante que los adversarios del Régimen, probados ya los beneficios de

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

¡REGLANOS!

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

AGUA DE ALZOLA

Única y sin rival en el tratamiento de los cólicos nefríticos, el mejor purgativo de la sangre, disuelve el ácido úrico y elimina y expulsa los cálculos. Causa efectos sorprendentes y maravillosos. En el reuma y la gota es imprescindible. Probarla es adoptarla definitivamente. Pídase en Farmacias y Droguerías.

Representante depositario Antonio del Pozo, Reloj, 1, Córdoba.

Miscelánea

De boxeo

Barcelona.—Se han pedido a Buenos Aires las condiciones en que el boxeador Montepin vendría a celebrar un encuentro con Paulino Usco-dun.

Paulino ha aceptado en principio el encuentro.

Varios heridos

Zamora.—Dicen de Toro que salieron en una camioneta varias personas.

Esta sufrió un accidente, resultando gravemente heridos los niños Julián Huertas y Manuel Luque.

Sanjurjo

Larache.—Ha llegado el general Sanjurjo para asistir al concurso hipico.

Nafragio

Lérida.—Ha naufragado una barca en el río Segre, ahogándose una muchacha y salvándose dos.

Primera comunión

Lérida.—En la iglesia de San Juan se ha celebrado con gran solemnidad la primera comunión de 33 soldados pertenecientes a los regimientos de infantería de Navarra y Albuera.

Los prepararon para este acto los capellanes castroneses, con la cooperación de las señoras de la Asociación de la Inmaculada.

Asistieron los jefes y oficiales de los dos regimientos, y terminada la fiesta, que resultó brillante, los soldados comulgantes fueron obsequiados con un suculento desayuno.

La Asociación de señoras les ha repartido regalos y recreativos.

Muerte de un contratista

Sevilla.—Estando inspeccionando las obras que se construyen en los alrededores de la Estación para un hotel, perdió pie cayendo desde lo alto del andamio, el contratista malagueño Rafael Atencia, quedando muerto a consecuencia del terrible golpe.

Extranjero

Feminista

Rugbi.—Ha fallecido Emilina Parkurta, que con dos hijas suyas, fué la iniciadora del movimiento feminista inglés.

Por la santidad del matrimonio

El Ilmo. Sr. Obispo de Augustópoli, Vicaio Apostólico de los Llanos de San Martín (Colombia), ha publicado una oportunísima Pastoral contra los males que en estos tiempos de tan marcadas tendencias materialistas intentan contra la santidad de tan gran sacramento como es el del matrimonio.

Después de establecer la conclusión de ser el matrimonio de institución divina conclusión que prueba con multitud de testimonios y raras teorías, hace la atipada observación que se contiene en las siguientes palabras:

EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

produce masa suficiente para el entrenimiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ SAGRERA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

DIK

INSECTICIDA

EXTERMINA AL ACTO
MOSCAS, CHINCHES,
MOSQUITOS, POLILLA,
ETC.



EL MAS EFICAZ Y RAPIDO

INOFENSIVO
PARA LAS PERSONAS

«Hablo del mundo y no de la sociedad verdaderamente cristiana, que vive en medio de él. Ahora bien, tres fuentes mundanas hay que llevan al matrimonio: el «I. téra», la «Pasión» y la «Cosumbre».

Para los padres mundanos, pues, el matrimonio es principalmente un negocio, para los esposos casi únicamente un placer, para todos un asunto que se trata con una imperdonable ligereza. No invocan a Dios antes de celebrarlo, ni consultan el asunto con Él. De sí es católico practicante o no, el contrayente, son pequeñeces que no importan. Qué educación tiene la joven?, qué vida le vivió el futuro? Son preguntas que nadie hace. Si acaso se informan sobre ello, es para absolver y perdonar lo todo. Ea cuanto a la joven, es entregada sin saber a dónde va ni lo que hace. Recibió una educación a menudo, trivial y de una mollece extrema como preparación a los austeros e ignorados deberes del matrimonio y de la maternidad. La pobre niña ve en ese yugo una liberación, en ese sacrificio una conquista, ¡ay! con frecuencia, que un traje más rico que lucir. Fijado el día, se están preocupando por todo, con excepción del alma. Hay flores, joyas, fiestas. Pero, eso de purificarse con una confesión íntegra de sus culpas, eso de atraer sobre sí por una oración más audaz bendiciones más que nunca necesarias; eso de acercarse a los divinos sacramentos, de ligarse con Dios para ser ligados por Dios, eso de invitar a Jesús a sus bodas, ¡de honorarias por obras de caridad, todo eso, decimos, son asuntos y gormoneos para los cuales no queda tiempo».

«Qué lejos estamos aquí de las ideas y costumbres cristianas! Ahora bien, de una fuente envenenada, ¿cómo han de nacer hijos bendecidos? ¿No heredarán estas pobres criaturas los vicios de sus padres? ¿Y es eso lo que procuramos el bien por excelencia de la verdadera educación sin la cual el que da la vida, traición, y el que nace es desgraciado, infeliz? Imposible.

Si como esposo, esposa, no se vive sino para la tierra, ¿cómo se criará la prole, los niños para el cielo? Todo es para el cuerpo y para la vanidad. Si el niño lleva buena salud, si tiene atractivos, si es inteligente, si revela talento, ya es un niño cumplido. Ellos darán sus vicios, y sus pasiones nacientes merecerán aplausos, admiración. Todo está entregado al capricho de una naturaleza que la luz cristiana no alumbró y que la gracia per-

dida ya no puede reprimir. O los padres son de pasado severos, o el hijo hoy día, son víctimas de detestables complacencias. De ahí esas genéricas acciones emolientes inclinadas hacia la tierra, ignorantes de las cosas eternas, incapaces—o no ser que Dios haga milagros—de sus admirables destinos.

A. H. qué hacer para tratar santamente esa cosa tan santa que es el matrimonio?

Volver por las costumbres cristianas que dicta la fé. Ahí está el gran secreto, ahí está la curación de la sociedad, ¡bámonos a decir su resurrección...»

ESEDEPE.

El amor al niño

Grandísima importancia para la sociedad y para la patria tiene cuanto se haga para ilustrar a las madres sobre la crianza del niño.

La mejor edad infantil, cuyas estadísticas aterran todavía al mundo del siglo XX, es preocupada: ceñida de médicos y gobernantes y sabidos es que los técnicos y especialistas en Puericultura no cesan de aportar enseñanzas, consejos y prácticas que disminuyen el mal y preparan al hombre del mañana en una tal disposición resultaría en su robustez y en su salud, que pueda desenvolver su vida de actividad y trabajo en las condiciones más provechosas.

Estas ideas recogidas y acariaciadas con el entusiasmo propio de las instituciones católicas, se han puesto en práctica por la Mutualidad Maternal y Sección de Puericultura de la C. S. S. Socia Católica de Valladolid con la organización de una «Semana del Niño», que con indudable éxito se ha celebrado últimamente en la ciudad del Plasencia.

Por las matemáticas que figuran en el programa de la «Semana», puede inferirse la importancia de los actos y la utilidad práctica que ellos reportan. Con lo hecho en Valladolid, tienen las entidades católicas feministas, un ejemplo a seguir en bien del niño, ya que ello es muy propio de las actividades de la mujer en el campo social.

Ha aquí el programa de la «Semana»:

Día 11.—«Consejos a las futuras madres», doctor Espinosa.—«El fincilla del aire y el sol en la crianza del niño», doctor Lozano Contra.

Día 12.—«La piel del niño», doctor Ledo.—«Tuberculosis infantil», doctor Sierra.

Día 13.—«La alimentación del niño», doctor Lozano.—«Mortalidad infantil», doctor García Durán.

Día 14.—«Alimentación» (continuación) doctor Lozano.—«Asistencia social en la maternidad», excelentísimo señor gobernador civil.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

